



### ДВЕ СТЕНГАЗЕТЫ

Печать—самое острое оружие нашей партии. Через газету партия ежедневно, ежедневно разговаривает с миллионными массами трудящихся. В дни великой отечественной войны роль и значение печати и особенно стенной неизмеримо возросли.

Перед нами два последних номера стенных газет—коллективов фабрики «Знамя труда» и комбината системы инженера Зворыкина. Но разница между ними огромная. Посмотрим, как эти газеты разрешают стоящие перед ними задачи.

«Трибуна хлопчатника» — новгородский номер стенной газеты фабрики «Знамя труда». Культурно сделанная, красочно оформленная газета радует читателя. Это первое впечатление еще более углубляется, когда читатель влезает в помещенный материал. Все заметки, начиная с передовой статьи, написаны бодро, грамотно, остро ставят вопросы и в большинстве случаев правильно их разрешают.

С нового года фабрика усиленно начинает разворачивать работу, а поэтому большое значение приобретает вопрос о промышленном оборудовании и кадрах. Этому вопросу стенгазета посвящает статью своего редактора тов. Сироткина. «Больше внимания оборудованию и распределению рабочей силы». В ней автор вскрывает ряд недостатков в этих вопросах, которые до сих пор не ликвидированы. Например, на первом переоборудованном станке ежедневно из-за неисправности рогулек «прогуливает» около 20 веретен. Стахановцы тов. Соловьевой административная цеха не создала должных условий в работе и из-за этого она не справляется с производственными заданиями. «В этих неполадках», — заключает свою статью тов. Сироткина, — в первую очередь повинен начальник цеха тов. Иванов, который мало интересуется работой цеха, редко бывает в нем».

Вопрос о резервах для Красной Армии посвящена статья командира подразделения всеобща тов. Посоха. Отмечая ряд товарищей, как Зеленова, Козлова, Иванченко, которые с исключительной добросовестностью занимаются во всеобщем, деятельно готовятся в ряды Красной Армии, тов. Посох называет и таких, которые нарушают постановления правительства, отлынивают от учебы.

— Больше 7.000 рублей на годовые подарки фронтникам, 50 посылок собрали трудящиеся фабрики, — сообщает в своей заметке председатель фабкома тов. Ларионова.

Многие рабочие и работницы приносили в подарок бойцам поросняры, вышитые платки, полотенца и т. д.

Подать этим заметкам и все остальные материалы газеты.

Особо нужно отметить, что стенгазета «Трибуна хлопчатника» выходит не от случая к случаю, а регулярно 3—4 раза в месяц. Этим успехом газета добилась, не случайно. И редактор тов. Шендеров, и редакция любят порученное им дело, по партийному относятся к нему. Газета сумела сколотить крепкий актив из числа стахановцев, инженеров-технических работников, агитаторов и т. д. По-деловому руководит газетой и партбюро. В каждом из номеров газеты активное участие принимает секретарь партбюро тов. Варгина.

Совершенно другую картину является собой стенгазета комбината системы инженера Зворыкина. Ее даже трудно отыскать, хотя газета и помещена на видном месте. Так, только после тщательного осмотра можно узнать, что приколочена на витрине фотохромки ТАСС три небольшие листочка небрежно отпечатанного на машинке текста это и есть газета зворыкинцев.

Но и эти три заметки сделаны наспех, аляповато Немного скраплены, безотраднее впечатление небольшая заметка тов. Золотой, в которой автор сообщает об успешной реализации билетов денежно-вещевой лотереи среди сотрудников детского сада.

Такая крохотная стенгазета выходит от случая к случаю. Так, предпоследний номер газеты был посвящен международной юношеской лотерее.

Такое положение со стенной газетой комбината не случайно, ибо партийное бюро совершенно отстраняется от руководства газетой. Свешено звучит, что на комбинате даже нет редактории. «Некого поставить», — говорит секретарь партбюро тов. Малова. Делают газету люди по принципу «кто повернется под руку». Последний номер, например, выпускала заведующая библиотекой.

Пора бы, давно пора партийной организации комбината по серьезному взяться за руководство стенной печатью. А сделать это не так уж трудно, и в первую очередь необходимо выбрать редактора, который отвечал бы за свою работу перед партбюро.

Ю. Карцев.

### Самоотверженный труд комсомольцев

Комсомолка Жена Калининская окончила педагогический институт. В дни войны она решила пойти работать на предприятие, изучить профессию токаря и заменить мужичку, ушедшего на фронт. Встан за токарный станок, она тщательно изучила его, перенимала методы работы у лучших стахановцев цеха. Через короткое время комсомолка Калининская стала не только выполнять, но и превышать нормы выработки. Сейчас она выработывает по полторы нормы в день.

Когда подруга комсомолки Румянской уехала на фронт медицинской сестрой, она заменила ее за токарным станком. Пообещав подруге ра-

ботать по-стахановски, Румянская одержала свое слово. Сейчас она превышает нормы и является одной из лучших стахановцев цеха.

Высокие образцы стахановского труда показывает комсомолец Формозов Павел. Он формирует в смену в два раза больше деталей, чем полагается по норме. У него никогда не бывает брака. По-стахановски работает токарь двухсотник комсомолец Бульков, который систематически выполняет по 2 и больше нормы. Для комсомолки Дробышева стало законом выполнять 3—3,5 нормы за смену.

Так работают комсомолки завода, где директором тов. Киселев.

### СПОСОБЫ ЗАЩИТЫ ОТ ДЕЙСТВИЯ ВЗРЫВНОЙ ВОЛНЫ

Сила действия взрывной волны или отбоя воздуха в момент взрыва авиационной бомбы на световые проемы, остекленные обыкновенным стеклом и не защищенные какими-либо средствами, защищающими от поражения битым стеклом людей, в условиях зимы приобретает особое значение.

Меры предохранения, рекомендуемые в условиях летнего (теплого) периода года, не могут быть применены ввиду того, что не представляется возможным открытие окон и застекленных дверей из-за больших теплопотерь. Поэтому в условиях зимы для полной защиты от взрывной волны и действия осколков футляров авиационных бомб необходимо заменить остекление на несгораемые прочные материалы: закладка окон (там, где это возможно без ущерба нормальной работы) кирпичной кладкой с предохранительной выборкой шпатель по периметру приема, или двойными штабами с заполнением пространства между ними песком, гравием или щебнем. Толщина слоя песка, гравия или щебня должна быть не менее 75 см.

Закладка проемов штабами и засыпка песком не особенно рекомендуются по тем соображениям, что при разрушении заделки этим же песком или гравием может быть повреждено ценное оборудование. Основные проемы первых этажей, помимо спо-

соба глухой заделки, как приведено выше, могут быть заделаны мешками, наполненными песком, помещенными в перевязку от защищаемой стены на 10—15 сантиметров завязанными концами внутрь к стене. Для большей устойчивости стена из мешков по верху должна быть не менее 75 см, с утопленным внутрь. Существует способ заделки путем засыпки песком или гравием углубления в деревянном каркасе из 5 см. доски расстоянием между стенками 1 или 1,25 метра против оконного проема.

В тех случаях, где невозможна полная заделка световых проемов кирпичной кладкой или брусчатыми (засыпка песком), рекомендуются следующие способы защиты:

Ограждение окон проволочной сеткой с внутренней стороны, плотно прилегающей непосредственно к стеклу, размер ячеек которой не должен превышать 1,5×1,5 см. натянутой на специальную деревянную съемную раму.

Закрытие окон внутренними или наружными ставнями, сделанными из досок, если двойные, то толщина последних 5 см. и при одинарных 2,5 см., сшиваемых взаимно перпендикулярно. Ставни крепятся к оконным коробкам или к стене с помощью прочно заделанных в них крючков или анкеров. Плохие крепления ставней не дает должного эф-

фекта в защите. Кроме того, ставни должны быть сделаны без щелей, так как они же служат светомаскирующим закрытием и защитой от атмосферных явлений в случае разрушения стекол.

Оклейка поверхности стекла хлопчатобумажным материалом хотя и не является достаточно надежным средством, все же частично увеличивает их прочность и уменьшает размер осколков, а при растрескивании облегчает возможность их реставрации путем дополнительной оклейки. Оклейку необходимо производить с двух сторон редкой тканью (бязь, марля и др.) сплошь все стекло и переплеты рам на столлярном или на клееном клею. Оклейка же окон подосаками материи в виде сетки, квадрат в свету которой не должен превышать 5 см. при ширине полоски не менее 5 см.

Стекла внутренних перегородок, фронтов и дверей в целях сохранения их целостнообразное вынуть и заменить небольшими мзтеризмом. Там где при полном обеспечении вышеуказанных мероприятий в силу массового разрушения остекления и больших теплопотерь предвидается возможность замерзания системы центрального отопления, необходимо такую оболочку от воды всю одновременно или по секциям.

А. Корovin.

Начальник штаба МПВО города.



Рисунок художника А. Рябикова.

### ТАК МОГУТ ЗАБОТИТЬСЯ ТОЛЬКО ПАТРИОТЫ

Красные воины, в боях за родину получившие ранения, попадают в госпитали. Здесь они поступают в руки врачей, сестер и санитаров. Медицинские работники и весь обслуживающий персонал с огромной любовью, заботой и вниманием относятся к защитникам родины. Они получают в максимально короткие сроки восстановление своего здоровья и быстро возвращаются в строй полнокровными бойцами. Каждый работник старается сделать все, чтобы бойцы быстро поправились и снова били и били фашистских гадов.

Среди раненых бойцов и командиров есть востроини. Они сообщают своим землякам о любовном отношении к ним работников госпиталя, в которых они находятся на излечении.

Вот что пишут лейтенанты А. Петушков, П. Асюлов и политрук Э. Собакин.

«Забота о раненых бойцах и командирах является одним из залогов нашей победы над кровавыми фашистами. В госпитале, где комиссаром тов. Киселев, эта забота поставлена на высокую ступень. Обслуживающий персонал по-матерински заботится о каждом больном. Прием раненых производится быстро, аккуратно, добросовестно. Питание больных поставлено на должную высоту. В услугах раненых хорошее культурное обслуживание. Мы ежедневно получаем газеты, смотрим кино, слушаем концерты или лекции. В нашем распоряжении библиотека, с большим выбором литературы. В красном уголке имеются патефон, шахматы, бильярд и другие настольные игры.

Со стороны обслуживающего персонала следует отметить замечательное отношение к раненым стар-

шей сестры С. Смирновой, А. Хробостовой, Циммерман, К. Коноваловой, санитарок Веселовой, Размаховой, Красиловой и других. Этим лучшим работникам госпиталя мы выражаем благодарность и желаем так же хорошо работать и в дальнейшем.

С новыми силами мы возвратимся на фронт, чтобы вышолнить призыв нашего полководца товарища Сталина — истребить всех немецких оккупантов до единого, пробравшихся на нашу землю».

Об этом же сообщают в своих письмах политрук В. Березняк, И. Шинялов и другие, находящиеся на излечении в этом госпитале.

Группа бойцов Западного фронта тт. Коржев, Черкасов, Теплов, Шустов и другие пишут о том, что они, находясь на излечении в одном из госпиталей, чувствуют огромную заботу и внимание со стороны всего обслуживающего персонала. Они получают хороший уход, питание и культурное обслуживание. Бойцы заявляют о своей готовности по выздоровлении поехать снова на фронт и с новыми силами бить фашистских бандитов.

Лейтенант М. Новичков в своем письме благодарит работников госпиталя Нововое, Силину, Панову и Феторову, которые отдают все силы и способности по уходу за ранеными бойцами. Они внимательно и любовно ухаживают за каждым бойцом, знакомят их с последними новостями с фронтов отечественной войны, читают газеты, книги.

«Так могут заботиться только патриоты», — пишут красные воины в одном из своих писем. В действительности это так. Наши медицинские работники отдают все силы и способности, чтобы быстро восстановить здоровье бойца и вернуть его в строй защитников родины.

### НОВЫЙ ОТРЯД МЕДСЕСТЕР

На днях окончили курсы медсестер при обществе Красного Креста 33 человека. 16 девушек этой группы подали заявления о желании поехать работать на передовые позиции в лучших заводских медсестры Вали Кузнецова, Тоня Фелина, Вера Фролова и сестры Юля и Аня Медовы приступили к работе в санитарных поездах и знамями помощи доблестным красным воинам в борьбе с полями и озверелыми врагами.

На круглые «отлично» окончили многие слушательницы курсов. В числе их Руза Шаумил, Вера Ловыгина, Аня Алейфнигская и другие.

### САНИТАРНЫЕ ДРУЖИНИЦЫ

Многие женщины окончили курсы санитарных дружинниц при комитете общества Красного Креста. 24 санитарницы, окончившие эти курсы, приступили к работе в санитарных поездах. По отзывам командования особенно хорошо работают дружинницы Пухова, Мельникова и Петрова. Девушки поддерживают с руководителями курсов постоянную связь, делаются опытным работницам с будущими санитарницами.

Организуется новая группа санитарниц, в которой будет обучаться 35 женщин. На курсы подано много заявлений.

### ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О БОЕВЫХ ОПЕРАЦИЯХ КРАСНОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК, 6 января (ТАСС). Американская печать продолжает оживленно комментировать сообщения об успешных наступательных операциях Красной Армии. Комментируя занятия Красной Армией Феодосии и Керчи, газета «Вашингтон пост» пишет, что русские достигли успеха там, где немцы успеха добиться не могли, ибо им не удалось форсировать Керченский пролив. Если русские изгонят немцев из Крыма, заявляет газета, это будет новой победой громадного значения.

Газета «Таймс старт» пишет, что победы Красной Армии в Крыму имеют большое значение для хода всей войны. В октябре и ноябре Гитлер пытался нанести русским решающий удар, но эта попытка провалилась. События, имевшие место в восточной части Крыма, где высиделся русский десант, показывают, что германская армия потеряла слишком много сил, занятие советскими войсками Керчи и Феодосии рождает надежду на то, что нацисты будут изгнаны из Крыма.

Анализируя ход войны, газета «Юнион» (штат Массачусетс) заявляет, что главным противником антигитлеровской коалиции держав является Германия. Основной фронт и основные силы Германии сосредоточены в России, где нацисты отступают, неся большие потери в людях и материалах. Положение немецкого стало настолько серьезным, что Берлин вынужден постоянно преподлагать насаждение города против надежд на скорую победу. Ход событий показал, что Россия обладает огромными ресурсами и что Германия недооценила боевых качеств Красной Армии.

Редактор газеты «Нью-Йорк Таймс» Джеймс пишет, что, несмотря на особую заинтересованность американцев в событиях на Тихом океане, необходимо помнить, что величайшим полем сражения в нынешней войне является советско-германский фронт, на котором хорошо сражается Красная Армия. Разгром Советским Союзом гитлеровской Германии значительно изменил бы перспективы войны. Своевая миллионы германских солдат, Красная Армия оказывает большую помощь борьбе всех других стран против держав оси. Наступление русских продолжается и это серьезно беспокоит немцев. После того, как Гитлер назначил себя верховным главнокомандующим германской армии, немцы потерпели значительное поражение в Крыму, на подступах к Москве и потеряли важные позиции под Ленинградом.

Военный обозреватель газеты

«Нью-Йорк Таймс» Болдуин в статье приходит к выводу, что потери нацистами в войне с Россией.

Все американские радиокорреспонденты отмечают контраст между живыми хвастливыми заявлениями германской пропаганды и пессимистическим тоном ее заявлений в последнее время. Германская пропаганда отмечает радиокорреспонденты, что обещает немцам скорую победу над Россией; наоборот, всячески черквивается, что в 1942 году стоят еще тяжелые и упорные.

Все слои американского народа огромным вниманием следят за наступательных операциях Красной Армии. В кино появились на экранах красноречивые и командиров знает неизменно бурю оваций и восторженных возгласов в честь СТОГУЛЬМ, 6 января (ТАСС).

Ряд шведских газет продолжает давать большое внимание сообщениям об успешном продвижении Красной Армии на ряде участков всеюгерманского фронта. Газета «Дагене нюхетер» в обзоре, озаглавленном «Кризис на восточном фронте», пишет: Никто не может сказать, что немцы оказались на окогерманском фронте в критическом положении. Этого не отрицают и сами немцы. Правильно критически оценивая возможности русских военных ресурсов, и русского военного аппарата, и вности советского строя, а также исключительная воля советского войска к победе, проявляющаяся в дни неудач. Причиной кризиса являются также трудности, испытываемые немцами в организации снабжения войск и в поддержании коммуникаций, суровый русский климат, наконец, очень большие потери, которые немцы, несомненно, понесли за период продолжительных боев подступая к Москве. Все это ослабило и само наступательную способность германской армии. Русские бросили в бой хорошо экипированные дивизии в самый подходящий момент. И если обладают многочисленной армией, свободно оперирующей в зимних условиях.

НЬЮ-ЙОРК, 6 января (ТАСС). Уругвайская печать под крупными заголовками на видных местах помещает сообщения о победах Красной Армии. Газета «Эль пано» пишет: На русском фронте армия найдет до сих пор казавшиеся непобедимыми, потерпели первые крупные поражения. Русский народ, преодолевший свой поразительный ступор, сопротивлялся, несмотря на ряд военных неудач, сумел перейти в наступление.

ПОДРЫВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАЦИСТОВ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СТАМБУЛ, 7 января (ТАСС). Как передают из хорошо информированных кругах Стамбула, германская агентура на Ближнем Востоке усилила в последнее время свою деятельность среди арабского населения.

Хотя дипломатические представители держав оси изгнаны из большинства стран Ближнего Востока, там остался ряд германских учреждений, которые ведут фашистскую пропаганду. Таким учреждением является, например, Дрезденский банк, действующий свою агентуру в ряде ближневосточных стран. В Сирии и Ливане продолжают свою деятельность алжирские и тунисские банки, связанные с находящимися под германским контролем французским банком. К таким банкам относятся: «Алжирская компания», «Общество земельного кредита Алжира и Туниса»,

страховое общество «Парижский юз» и другие. Все эти учреждения являются германской агентурой в странах Ближнего Востока.

Уже, хорошо осведомленные о деятельности бывшего арабского премьер-министра Рашид Али Гайлава бежавшего из Стамбула в Берлин сообщают, что он еще три месяца назад, находясь в Стамбуле, предлагал нацистам использовать его сторонников для пропаганды среди арабского населения. В этой связи обращают внимание на усиление проводимой через афинское радиогерманской пропаганды, расцатакой на арабское население. Указывают, что прокси нацистов встречаются среди арабов враждебное отношение.

Врид, редактора Н. КАЗАНОВ.

**ГОРТЕАТР**

10-го января **Батальон идет на запад**

11-ю вечером **НАДЕЖДА ДУРОВА**

11-ю вечером **ТРАКТИРЩИЦА**

**ГОРТЕАТР**

В понедельник 12-го января

**В ФОНД ОБОРОНЫ СССР**

**КОНЦЕРТ**

В программе: Двух-оркестр под управлением Нахшина, соло на скрипке, сопрано и арии на оперетт, жанровые песни, скетчи при участии артиста Ленинградской филармонии Льва Штейнберг, артистки Ленинградского театра Смирновой А. А., артистки (Московской оперной студии под руководством народного артиста РСФСР Козловского) Селезневой А. Ф. и артистов гортеатра.

Перед началом и после концерта ТАНЦЫ, играет духовой оркестр. Для танцующих открыт гардероб. Билеты в кассе театра ежедневно с 2 до 8 часов вечера.

**Костромской ТЭЦ**

**ТРЕБУЕТСЯ**

**СТАРШИЙ НОРМИРОВЩИК**, знающий с холодной обработкой металлов.

Обращаться в отдел кадров.

**Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»**

**„МАЙСКАЯ НОЧЬ“**

Начало сеансов: в 3 ч. 15 м., 5 ч., 6 ч. 30 м., 8 ч., 9 ч. 15 м.

На вечерние сеансы дети до 16 лет не допускаются.

**Кино-театр «МАЛЫЙ»**

Днем и вечером **БОРЬБА** ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**КОСТРОМСКОМУ ГОРТОРГУ**

**ТРЕБУЮТСЯ**

**ПОРТНИХИ**

Для постоянной работы на дому и в мастерской.

За всеми справками обращаться в отдел кадров — Банковская улица, д. № 2.

Дирекция.

**Требуются на временную дневную или вечернюю работу**

**ИЗОЛИРОВЩИКИ**

**ПАРОПРОВОДОВ**

Оплата по соглашению. Обращаться в отдел кадров — ул. 1 Мая, д. № 44.

**Костромская школа**

**ФЗО № 7**

Главного Управления

Трудовых резервов при СНК СССР по 1 февраля 1942 года проводит дополнительный прием учащихся мужского пола 1924—1925 годов рождения.

Школа готовит мастеров по профессиям:

1. Столярной,
2. Портняжной,
3. Арматурной.

Срок обучения шесть месяцев.

За время пребывания в школе учащиеся обеспечиваются бесплатной общежитием, питанием и обмундированием.

За выполненные работы в процессе обучения учащиеся выплачивается 80% их заработка.

Заявления о поступлении в школу направлять с приложением документов — свидетельства об образовании и метрической выписки, по адресу: г. Кострома, ул. 1-го Мая дом № 4/5.